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Prueba de acceso a ciclos formativos de grado superior 2018 Parte especifica. Tecnologia Industrial

INSTRUCCIONES GENERALES PARA EL USO DEL CUADERNILLO

Escriba con letras mayusculas los datos que se le piden en la portada.

No escriba en los espacios sombreados.

Para las respuestas, use los espacios en blanco existentes previstos al efecto.
La prueba debe realizarse con boligrafo, rotulador o pluma.

Cuide la presentacion de los ejercicios.

Escriba las respuestas con letra clara.

Lea con atencién los enunciados antes de responder.

Si se equivoca, tache el error con una linea: estarespuesta-es-un-ejemple

Las personas encargadas de la aplicacién de la prueba les advertiran del tiempo de finalizacién de la
misma 5 minutos antes del final.

Dispone de dos horas para la realizacion de los ejercicios de esta materia.

Al finalizar la prueba se firmara la entrega.

ESTRUCTURA DE LA PRUEBA

La prueba se compone de cinco ejercicios con diferentes apartados

CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION Y PUNTUACION

Criterios generales de calificacion:

En las cuestiones tedricas, se valorara la precision, brevedad, claridad y el uso de dibujos y esquemas.

El planteamiento de los ejercicios y la adecuada seleccion de conceptos aplicables se valorardn con
preferencia a las operaciones algebraicas de resolucion numérica.

Se considerard de gran importancia el uso adecuado de las unidades fisicas y los factores de conversion.

Las soluciones deberan indicarse con las unidades oportunas. En caso de error o ausencia de éstas, la
calificacion maxima a obtener sera la el 75% de la especificada para el apartado.

En los ejercicios que requieran resultados numéricos concatenados entre sus apartados, se valorara
independientemente el proceso de resolucion de cada uno de ellos sin penalizar los resultados
numeéricos. Se empleara la formula ARRASTRA ERROR vy se valorara positivamente. A estos efectos, si
no se ha podido resolver un apartado cuyo resultado necesita ser utilizado en apartados posteriores,
podra suponerse un valor numérico de partida siempre que sea fisicamente posible y coherente, y las
unidades sean las adecuadas.

Puntuacion: la prueba se valorara de 0 a 10 puntos, con dos decimales. Cada ejercicio tiene un valor de 2
puntos y todos los apartados son de 0,5 puntos.

PUNTUACION
EJERCICIO MAXIMA CRITERIOS

Apartado a) 0,5 puntos
e  Por calcular correctamente la seccién pedida: 0,5 puntos.

Apartado b) 0,5 puntos

1 2 puntos P ) . p .

e Porjustificar correctamente el comportamiento : 0,5 puntos

Apartado c) 0,5 puntos
e Por calcular correctamente el alargamiento: 0,5 puntos.
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Prueba de acceso a ciclos formativos de grado superior 2018 Parte especifica. Tecnologia Industrial

Apartado d) 0,5 puntos
e Por calcular correctamente la seccién minima: 0,5 puntos.

Apartado a) 0,5 puntos

e Por justificar correctamente el tipo de motor: 0,5 puntos.
Apartado b) 0,5 puntos

e  Por completar correctamente la tabla : 0,4 puntos

e Porindicar en qué proceso se hace trabajo: 0,1 punto

2 2 puntos Apartado c) 0,5 puntos
e Por calcular correctamente la cilindrada del motor: 0,5 puntos.
Apartado d) 0,5 puntos
e Por calcular correctamente la carrera de los pistones: 0,5 puntos.
Apartado a) 0,5 puntos
e  Por calcular correctamente la corriente de excitacién: 0,5 puntos.
Apartado b) 0,5 puntos
e Por calcular correctamente la corriente total absorbida : 0,5 puntos
3 2 puntos Apartado c) 0,5 puntos . .
e Por calcular correctamente la potencia absorbida: 0,25 puntos.
e Por calcular correctamente el rendimiento: 0,25 puntos.
Apartado d) 0,5 puntos
e Por calcular correctamente el par motor: 0,5 puntos.
Apartado a) 0,5 puntos
e Por indicar correctamente la denominacién y funcionamiento de
cada uno de los elementos pedidos: 0,25 puntos.
Apartado b) 1 punto
4 2 puntos e Por responder correctamente cada una de las cinco afirmaciones :

0,2 puntos.
Apartado c) 0,5 puntos
e Por calcular correctamente la fuerza de avance: 0,5 puntos.

Apartado a) 0,5 puntos

e Por completar correctamente la tabla de verdad: 0,5 puntos.
Apartado b) 0,5 puntos

e  Por escribir correctamente la funcién légica : 0,5 puntos
5 2 puntos | Apartado c) 0,5 puntos

e Por realizar correctamente la simplificacion pedida: 0,5 puntos.
Apartado d) 0,5 puntos

e Por representar correctamente la funcion logica: 0,5 puntos.

MATERIALES PARA LA PRUEBA

Podré utilizarse calculadora cientifica no programable.

Las personas aspirantes podran solicitar para esta parte de la prueba una Unica hoja de papel sellada en la
que realizar anotaciones, esquemas, etc. Esta hoja debera ser entregada junto con el cuadernillo y no se
corregira.
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Ejercicio 1 (2 puntos)

El cable representado en la figura esta fabricado con un acero que segun se ha determinado
en un ensayo de traccion, tiene un limite elastico de 350 MPa y un mdédulo de elasticidad de
200 GPa.

Si se le aplica una fuerza de 1800 N en la direccion de la flecha permaneciendo fijo el
extremo contrario:

N
Q—[— -
o= 500 mm lo= 500 mm
g Al=?
{y F=1800N
Situacion de Situacion en
partida carga

a) Calcule la seccion que deberia tener el cable para soportar una tension unitaria de
150 MPa.(0,5 puntos)

b) Justifique el comportamiento elastico o plastico en las condiciones anteriores.(0,5
puntos)
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c) Determine el alargamiento Al que sufriria en tales condiciones.(0,5 puntos)

d) Si se desea aumentar la carga a un nuevo valor de 5000 N, calcule la seccion minima
gue tendria que tener el cable. (0,5 puntos)
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Ejercicio 2 (2 puntos)

Cada uno de los cuatro cilindros de un motor térmico de cuatro tiempos, sigue el ciclo de la

figura.
p (MPa) 3\
0,6

0,5

100 200 300 400 500 600
V (em?)

a) Justifique a la vista de la gréafica si se trata de un motor Otto o un motor diésel.
Razone su respuesta (0,5 puntos)

b) Complete la tabla siguiente indicando el tipo de proceso térmico que se produce en
cada caso. Indigue entre qué puntos de la grafica se produce trabajo en el cilindro.
(0,5 puntos)

Transformacioén Proceso Térmico

0-1 Isébaro

1-2
2-3
3-4
4-1

1-0
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c) Calcule lacilindrada total del motor.(0,5 puntos)

d) Si el diametro de los cilindros es de 65 mm, determine la carrera de los pistones.
(0,5 puntos)
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Ejercicio 3 (2 puntos)

El motor derivacion de corriente continua cuyo esquema eléctrico se representa en la figura
tiene una potencia Gtil en el eje de 10 kW cuando gira a 1500 r.p.m y se alimenta a 380 Vcc.
Su resistencia de excitacion es de 350 Q y su corriente de inducido en las condiciones
nominales descritas es de 31,25 A.

li=31,25A Tabs

- <

y lexc

Pu=10 kW ] RE=350 U=380V

n=1500rpm

| —

Calcule:

a) Lacorriente de excitacion (lexc). (0,5 puntos)

b) La corriente total absorbida de lared (labs). (0,5 puntos)

c) Lapotencia absorbiday el rendimiento en las condiciones nominales. (0,5 puntos)

d) El par motor entregado. (0,5 puntos)
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Ejercicio 4 (2 puntos)

La figura muestra una instalacion neuméatica para gobernar un cilindro de simple efecto
(elemento 1) cuyo avance se produce por el efecto del aire a presién mientras que su
retroceso se consigue gracias al muelle interno de que dispone.

: ®

®
A [ \w &

a) Indique la denominacion y el funcionamiento de los elementos 2y 3. (0,5 puntos)

b) Indique si son falsas o verdaderas las siguientes afirmaciones en relacién al
esquema anterior: (1 punto)

1. Partiendo de la situacion de reposo (como en la figura) para que el cilindro avance
es suficiente con pulsar lavalvula 3 o la valvula 4.

2. Partiendo de la situacién de reposo, para que el cilindro avance es necesario
accionar simultdneamente las valvulas 3y 4.

3. Una vez que el vastago del cilindro ha salido completamente se pueden dejar de
accionar las valvulas 3y 4 ya que el cilindro mantendr& su posicién.
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4. EIl vastago retrocederd a la posicion de reposo en el momento en que se libere
cualquiera de las dos valvulas 3y 4.

5. Las valvulas 3 y 4 cambian de estado permitiendo el paso de aire al accionar el
pulsador y se mantienen en esa posicion hasta que se pulse de nuevo que
cambiardn a su estado de reposo.

c) Si el didmetro del émbolo es de 50mm y estd sometido a una presion de 6 bar.
Indique cual sera la fuerza de avance despreciando la fuerza del muelle y la fuerza de
rozamiento. Expresar el resultado en Newtons. (0,5 puntos)

Pé&gina 10



Prueba de acceso a ciclos formativos de grado superior 2018 Parte especifica. Tecnologia Industrial

Ejercicio 5 (2 puntos)
El motor eléctrico (M) de una instalaciéon debe arrancar en funcién de dos sensores de
presencia (So y S1) y un sensor de presién (P) siguiendo el siguiente patrén:

En el caso de que no exista presion (P=0) el motor se activaré en funcién de So, es decir, si
So=1 el motor M=1y viceversa.

En el caso de gue exista presion (P=1) el motor se activara en funcién del sensor S1, es
decir, si S1=1 el motor M=1Yy viceversa.

a) Complete la tabla de verdad. (0,5 puntos)

w
(@)
9]
=

R O, OO O|T

PP FPOIOIO|O
R RO O|IFRFLIOIO

b) Escriba la funcién légica obtenida expresada como suma de productos o primera forma
candnica. (0,5 puntos)

M=

c) Simplifique la funcién por el método de Karnaugh.(0,5 puntos)

s1 P
So 00 O 11 10
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d) Represente lafuncion l6gica obtenida mediante puertas l6gicas. (0,5 puntos)

iEnhorabuena, ha terminado la prueba!

EDICION: Consejeria de Educacion y Cultura. Direccién General de Ordenacidn académica e innovacion educativa.
IMPRESION: BOPA. D.L.: AS-01052-2018

Copyright: 2017 Consejeria de Educacion y Cultura. Direccién General de Ordenacién académica e innovacidon educativa. Todos los derechos
reservados.

La reproduccion de fragmentos de los documentos que se utilizan en las diferentes pruebas de acceso a los ciclos formativos de grado medio y de
grado superior de formacion profesional correspondientes al afio 2014, se acoge a lo establecido en el articulo 32 (citas y resefias) del Real Decreto
Legislativo 1/1996 de 12 de abril, modificado por la Ley 23/2006, de 7 de julio, “Cita e ilustracién de la ensefianza”, puesto que “se trata de obras de
naturaleza escrita, sonora o audiovisual que han sido extraidas de documentos ya divulgados por via comercial o por Internet, se hace a titulo de cita,
analisis o comentario critico y se utilizan solamente con fines docentes”. Estos materiales tienen fines exclusivamente educativos, se realizan sin
animo de lucro y se distribuyen gratuitamente a todas las sedes de realizacion de las pruebas de acceso en el Principado de Asturias

Péagina 12



